

Вы поддерживаете отношения – прекрасно. В таком случае перед тобой встанет вопрос – на каком уровне с ним продолжать общаться. Вступать ли с ним брак? По закону, брак может заключен только при взаимном согласии мужчины и женщины после достижения ими 18 лет (ст. 13 Семейного кодекса РФ). При наличии особых обстоятельств (твоя беременность является именно таким обстоятельством) возрастная планка может быть снижена.

Если вы решили не вступать в брак, но твой друг готов выполнять обязанности по воспитанию и содержанию ребенка, то не лишай малыша отцовской заботы. Подумай. Срока давности в установлении отцовства нет. Согласно ст. 51 Семейного Кодекса РФ в случае отсутствия решения об отцовстве «фамилия отца ребенка в книге записей рождения записывается по фамилии матери, имя и отчество ребенка – по указанию матери». Установление отцовства возможно, если отец ребенка достиг 18 лет.

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШАЯ МАМА?

В биологическом плане, если говорить только о грудном молоке и сухих подгузниках - да, возможно, и девочка станет хорошей мамой (собственно говоря, наши первобытные предки начинали рожать с приходом первых месячных). Но в плане воспитания современного человека мама должна, прежде всего, сама иметь психологическую и социальную зрелость! Да, это не

всегда определяется паспортным возрастом. Бывает и так, что дама в 30 лет полностью инфантильна, а девочка в 17-18 уже трезво



смотрит на жизнь. Но полное психологическое взросление 15-летней девочки - это скорее исключение, чем правило...

Кстати, недаром в развитых странах возраст совершеннолетия - не 18, а 21 год. А что касается выражения "когда ребенку исполняется три года, и речь идет о воспитании", то знайте, что в три года воспитывать ребенка нужно не начинать, а фактически заканчивать!

ВОПРОСЫ МАТЕРИНСТВА И ДЕТСТВА В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ РФ

Вместе с появлением ребенка ты обретешь новые права и обязанности. Государство, в свою очередь, тоже берет на себя обязательства помогать тебе и твоему малышу.

Если случилось так, что родители ребенка не работают и не учатся или оба учатся, то все детские пособия выплачиваются отделом социальной защиты населения по месту жительства.

Пособия на ребенка может оформить и получать опекун, назначенный органами опеки и попечительства, если возраст мамы не достиг 16 лет.

ДЛЯ ОФОРМЛЕНИЯ ПОСОБИЙ МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ ПО АДРЕСУ:

610046, г. Киров, Октябрьский пр., 105

Режим работы: понедельник с 8-00 до 17-00;

вторник с 8-00 до 18-00;

среда - нет приема;

четверг с 8-00 до 18-00;

пятница с 8-00 до 15-00

Телефон
для записи
32-17-59

Материал подготовлен «Кризисным центром для беременных женщин, попавших в трудную жизненную ситуацию».

Контактные телефоны:
555-234, 555-210, 555-215



Кировский
областной клинический
перинатальный центр



Центр медицинской
профилактики
КОГБУЗ «МИАЦ»
Кировской области

Для
юных
БЕРЕМЕННЫХ



Если ты узнала о своей беременности, не нужно сразу впадать в панику. Эта ситуация, которую одна ты не решишь. В любом случае независимо, когда ты узнала о беременности, на раннем сроке или позднем, стоит для начала поговорить с человеком, который тебе может помочь – твой друг, мама, папа, сестра, тетя, бабушка. Если их нет рядом – ты можешь поговорить с твоей учительницей, психологом, гинекологом. Многие девочки думают, что врач тут же сообщит в школу и родителям. Но это не так. Есть врачебная тайна, и врач не будет распространяться никому о вашем положении. Врач вам расскажет, как вам стоит себя вести в ближайшие недели

Ты можешь позвонить и получить консультацию по телефону прежде, чем идти по указанным адресам:

КОГБУЗ «Кировский Областной Клинический Перинатальный Центр»

- Центр планирования семьи.
Ул. Московская д.163, старый корпус, 2 эт.
Заведующая Каткова Галина Генадьевна.
Телефоны: 555-311, 555-210.
- Кризисный центр для беременных женщин, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Телефон 555-234

КОГАУСО «Кировский центр социальной помощи семье и детям»

- ул. К. Либкнехта, 107, **телефон 38-19-92;**
телефон ДОВЕРИЯ
г.Кирова
8-800-200-01-22

По этим адресам тебя могут проконсультировать, психологически подготовить к родам, научить уходу за новорожденным, предоставить детские вещи и предметы ухода за малышом.



беременности, когда обязательно встать на учет и как это сделать. В любом случае это должен быть разговор со взрослым человеком, который не использует такую информацию во вред тебе. Надеяться, что все «рассосется», как известно, беспомощно.

При этом близкие люди не всегда оказывают девушке поддержку – как моральную, так и материальную.



СТРАХ ПЕРЕД ГИНЕКОЛОГОМ

Голова раскалывается, все время тошнит? Вот уже и мама начинает смотреть на тебя с подозрением.

«Не может быть, – думаешь ты, – ведь это было всего один раз. Неужели такая расплата?»

Да, забеременеть можно с первого раза и даже с контрацептивом. 100 % гарантии не дают ни презервативы, ни пилюли, ни твое поведение до «этого». В подобное положение могут попасть и отличницы, и троичницы, и «тихонии», и активные девочки.

Если беременность подтверждена, то судьбу ее следует решать комплексно. Очень полезно выяснить мнения не только гинеколога, но еще и терапевта, врача медико-генетической консультации, юриста, соцработника и врача-психотерапевта (или психолога). Причем важно найти консультантов, способных вынести суждение, основанное на объективных фактах, а не на собственных убеждениях. Но даже самые объективные консультанты все равно наверняка не сойдутся во мнениях! Каждый будет приводить свои аргументы. И задача девочки – все выслушать, а потом взвесить все «за» и «против» и хорошенко подумать самой.

Увы, многие юные мамы к моменту своей беременности еще не научились думать и делать логические выводы... Собственно говоря, ранняя беременность – во многом доказательство и этого факта. Но интеллектуально взрослесть можно начинать и сейчас, как говорится, никогда не поздно.

РАЗГОВОР С РОДИТЕЛЯМИ

Разговора с родителями тоже не избежать. Лучше собраться с духом и всё им рассказать. Какими бы теплыми ни были твои отношения с мамой, не жди, что она будет прыгать от радости. Скорее всего, в первую минуту она испытает шок.

Очень может быть, что она будет ругаться, плакать и отнесется к твоему сообщению негативно. Но что бы она ни сделала в состоянии аффекта, знай, что она любит тебя, беспокоится и не хочет тебе зла. Просто она также, как и ты, оказалась не готова к подобной ситуации. От принятого решения будет зависеть судьба ребёнка. Ведь ребёнок – это самое большое счастье, которое только может быть в жизни!

ОТНОШЕНИЯ С ОТЦОМ РЕБЕНКА

Каждый ребенок должен иметь отца и мать.

Когда отец ребенка не желает становиться твоим мужем, заставить его вступить в брак насилию нельзя. Можно доказать сам факт его отцовства в суде. Но не торопись, оцени его человеческие качества, будет ли он помогать тебе или будет вечно скрываться от алиментов.

